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Problém 1. Jakou entropii má informačńı zdroj, který s pst́ı 1/4 vyśılá znak
1 a s pst́ı 3/4 vyśılá znak 0?

Problém 2 (Kapacita je symetrická). Mějme kanál K s chybovost́ı p = 1/2+q
pro q > 0 a mějme kód C, který funguje dobře (ve smyslu malého počtu špatně
přenesených slov) pro kanál s chybovost́ı 1/2− q. Vymyslete, jak transformovat
výstup z K, abychom mohli použ́ıt kód C.

Problém 3. Kraft-McMillanova věta se dá obrátit: Kdykoli délky `1, . . . , `k
splňuj́ı

∑k
i=1 2−`i ≤ 1, tak existuje binárńı prefixový kód velikosti k s délkami

kódových slov `1, . . . , `k. Sestavte nějaký takový kód pro k = 5 a

(`1, `2, `3, `4, `5) = (1, 3, 3, 3, 4).

Problém 4. Dokažte (bez děr), že pokud máme zdroj A, který pośılá znaky
{0, 1}, každý s pravděpodobnost́ı 1/2 a BSC s chybovost́ı p = 1/2, tak pro každé
k, n ∈ N a každou volbu blokového (binárńıho) kódu C délky n, který kóduje
bity ze zdroje po bloćıch délky k = log2(|C|) a libovolný dekódovaćı postup
bude pravděpodobnost, že správně urč́ıme zdrojové slovo, nejvýše 2−k. Pokud
se Vám neĺıb́ı

”
libovolný dekódovaćı postup“, dokažte tvrzeńı pro dekódováńı

na nejbližš́ıho souseda.

Problém 5. Dokažte, že pokud C je prefixový kód, tak existuje rozhodovaćı
strom pro dekódováńı C. Formálně je rozhodovaćı strom pro kód C zakořeněný
binárńı strom, kde hrany jsou označené symboly 0 a 1, pokud má nějaký vrchol
dva potomky, tak hrany k nim jsou označené r̊uznými symboly a množina cest
z kořene k list̊um je rovna množině kódových slov C.
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